

国际贸易与投资要闻

2019 年第 143 期（总第 1396 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 07 月 29 日

目录

中国-马里签署共建“一带一路”合作备忘录.....	1
欧盟和加拿大拟建立 WTO 临时上诉机制.....	1
莫桑比克期盼更多中企投资农业.....	2
中巴外长举行第三次全面战略对话.....	3



中国-马里签署共建“一带一路”合作备忘录

当地时间 7 月 25 日，中国和马里两国代表在位于马里首都巴马科的总统府签署了共建“一带一路”合作备忘录。马里共和国总统、马里总理、马里外交和国际合作部长，以及中国驻马里大使朱立英等人出席了当天的签字仪式。作为两国的代表，中国驻马里大使朱立英和马里外交和国际合作部长杰比雷·德拉梅共同签署了合作备忘录。根据协议，中马两国将在政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通等五个领域加强合作，努力推动两国在重大战略规划及政策上的对接，加强基础设施的互联互通，进一步深化投资贸易、产业和金融合作，建立友好城市网络，加强地方、媒体、智库和青少年之间的交流与合作。（中国一带一路网/7 月 26 日）



欧盟和加拿大拟建立 WTO 临时上诉机制

7 月 25 日，欧盟（EU）和加拿大宣布同意建立一个新的贸易争端解决机制，作为濒临崩溃的世界贸易组织（WTO）上诉法院的临时替代机构。自 1995 年成立以来，世贸组织上诉机构对争端国家向 WTO

提起的诉讼拥有最终裁决权。但在过去两年里，美国总统特朗普一直阻止任命新法官来填补法官退休留下的空缺。在剩下的三名法官中，有两名的任期将于12月结束，由于审理案件至少需要三名法官，意味着该机构距离不能受理新案件只剩几个月了。WTO成员国提出几个增补法官的建议，但到目前为止，这些建议都被特朗普否决。欧盟和加拿大宣布的这一协议将以现有WTO规则为基础，但只适用于加拿大和欧盟之间的争端。（金融日报/7月26日）



莫桑比克期盼更多中企投资农业

近日，莫桑比克农业部农业林业司司长佩德罗·迪祖库拉博士表示，莫桑比克水稻在种植和生产方面存在着巨大的局限性，希望中国民营企业前来投资，帮助解决这些问题。据迪祖库拉介绍，莫桑比克是一个发展中国家，有2800万人口，在5岁以下的儿童中，有40%的孩子还缺少食物。就可耕地面积而言，莫桑比克有3600万公顷土地，大约只有10%的可耕地面积得到使用。中国企业将水稻种植领域的先进技术引入莫桑比克，如今在加扎省，水稻单产已由原来每公顷2吨到3吨提高至7吨。迪祖库拉认为，莫桑比克

当前缺乏农业机械，农产品加工行业也比较落后，这些正是中国企业具备优势的领域，中企可来莫桑比克大施拳脚。迪祖库拉重点介绍了建于 2011 年的“万宝农业园”。这是中莫两国产能合作的 13 个重点项目之一，是集农田开发与粮食生产、仓储、加工和销售为一体的综合性农业产业园。莫桑比克政府已经决定再向万宝农业园提供 5 万公顷土地，万宝农业园也会继续追加相关投资。希望更多中企在莫桑比克农业领域投资，实现合作双赢。（经济日报/7 月 26 日）



中巴外长举行第三次全面战略对话

当地时间 7 月 25 日，国务委员兼外交部长王毅与巴西外长阿劳若在巴西利亚举行两国外长级全面战略对话。王毅表示，中国和巴西分别是东西半球最具代表性的新兴经济体和有世界影响的发展中大国，两国间有巨大的互补性和合作潜力，是天然的合作伙伴。王毅强调，中方赞赏巴方对共建“一带一路”的浓厚兴趣，愿同巴方积极探讨将“一带一路”倡议同巴西“投资伙伴计划”对接，深化两国在农业、电力、矿业、基础设施建设等领域的合作，推动一批重点项目尽早落地，并将科技创新和数字经济打造成新的合

作增长点。中国重视巴西在拉美的重要地位和作用，愿同巴方共同成为推动中拉合作的双引擎。阿劳若表示，巴西高度重视与中国的全面战略伙伴关系，欢迎中国扩大对巴投资，愿积极研究将巴方“投资伙伴计划”与共建“一带一路”倡议相结合，加强双方在农业、经贸、数字经济、基础设施建设、反腐败等领域的合作，希望与中国在联合国、二十国集团等框架下加强协作，共同推动拉中整体合作取得更大进展。（中国一带一路网/7月25日）